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l'interno. Non occorre dire, che riconosco l ' im-
por tanza di un buon ordinamento degli ar-
chivi, inquantochè in essi si conserva la storia 
del nostro paese 

Ma la sola difficoltà che si oppone ad una 
legge pel r io rd inamento degl i archivi è quella 
g ià indicata dal l 'onorevole Serena, cioè la dif-
ficoltà della spesa. Ad ogni modo, esaminerò 
se si può fare senza accrescere la spesa in 
modo, da rendere inaccet tabi le la legge. 

Assicuro l 'onorevole Costant ini che farò 
eseguire immedia tamente quest i studi, ed as-
sicuro l 'onorevole Serena che 'non mancherò 
di dar ordini perchè le leggi in vigore r iguar -
dant i .la conservazione degl i a rchiv i delle 
Provinc ie mer id ional i siano eseguite, di guisa 
che si possa venire ad un buon ordinamento 
p r ima che queste carte vadano disperse e che 
quindi il r imedio non g iunga t roppo ta rd i . 

Presidente. Così si in tende approvato il ca-
pitolo 19 con lo s tanziamento proposto. 

I l seguito di questa discussione è r iman-
dato a domani . 

Interrogazioni. 
Presidente. Comunico alla Camera le se-

guent i domande d ' i n t e r rogaz ione : 
« I l sottoscri t to desidera d' in te r rogare 

l 'onorevole minis t ro dei lavori pubblici , se, 
nel caso d ' i n t e r r u z i o n e di l inee ferroviar ie , 
l 'Amminis t raz ione delle ferrovie abbia d i r i t to 
di far pagare ai v iaggia tor i , ol tre i l b igl ie t to 
per l ' in t ie ra corsa, le ' - spese pel t r a sbordo , 
come al presente avviene f r a Varazze e Co-
goleto. 

« Pisani . » 
« I sot toscri t t i in te r rogano il minis t ro 

delle finanze per sapere se è vero che sono 
s ta t i impar t i t i ordini agl i agent i delle im-
poste in Provinc ia di Cosenza, perchè au-
ment ino gi i a t tual i reddi t i delle indus t r ie 
armentizie , rese scadent i per la crisi econo-
mica. 

« Pace, Compagna, D'Ali fe . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole minis t ro dei lavori pubbl ic i per sapere 
s e gli sia pervenuto un proget to del muni-
cipio di Otranto per la costruzione d 'un molo 
ftel porto di quella ci t tà , e se sia suo in ten-
dimento, come ne diede promessa, di a iu tare 
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la in iz ia t iva locale con un sussidio, non solo 
in vista del commercio mar i t t imo di quel la 
par te della penisola Salent ina , ma eziandio 
degl ' in te ress i genera l i della navigazione di 
cabotaggio, cui è indispensabi le t rovare ad 
Otranto un sicuro r i fug io nei fo r tuna l i del-
l 'Adriat ico. 

« Episcopo. » 
« In seguito alle u l t ime dichiarazioni del 

conte Ka lnoky alla Delegazione Aust r iaca , 
al voto della Commissione per una poli t ica 
d i re t ta al manten imento della pace, ed a i 
commenti favorevoli di tu t t a la s tampa d i 
Vienna, i l sottoscri t to in ter roga l 'onorevole 
minis t ro degli affari esteri, ora che la crisi 
pol i t ica permet te a lu i di mani fes ta re l 'opi-
nione del nostro Governo, in torno ad alcune 
domande dal sottoscri t to fo rmula te e r imas te 
finora senza r isposta. 

« Pandolfi . » 
Queste in ter rogazioni seguiranno il corso 

s tabi l i to dal regolamento . 
La seduta t e rmina alle 7.25. 

Ordine dei giorno per la tornata di domani. 
1. In ter rogazioni . 
2. Votazione per la nomina di due com-

missar i della Giun ta generale del bi lancio. 
3. Seguito delia discussione del disegno 

di legge: Stato di previsione della spesa del 
Ministero dell ' in terno per l 'esercizio finan-
ziario 1893-94. (30) 

Discussione dei disegni di l egge : 
4. Stato di previs ione della spesa del Mi-

nis tero della guer ra per l 'eserciz io finanzia-
rio 1893-94. 

5. Sul t i ro a segno nazionale. (113) 
6 Rec lu tamento dell 'esercito. (112) 
7. Sul la elezione dei sindaci. (88) 
8. Aggregaz ione del Comune di Eocca 

di Cambio al mandamento di Aqui la neg l i 
Abruzzi . (159) 

9. I n f o r t u n i sul lavoro. (83) 
10. Prescr iz ione dei b ig l ie t t i consorziali 

e già consorziali da l ire 5 e 10. (150) 
11. Approvazione di var iazioni allo s tan-

ziamento d 'a lcuni capi tol i dello stato di pre-


